

# 习近平会见欧洲理事会主席图斯克和欧盟委员会主席容克时强调 南海诸岛自古以来就是中国领土

据新华社北京7月12日电(记者杨依军)国家主席习近平12日在钓鱼台国宾馆会见来华出席第十八次中国欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席图斯克和欧盟委员会主席容克。

习近平强调,中欧要用大智慧增强战略互信,最根本的是要抓住世界多极化、经济全球化发展的必然趋势,抓住各国人民对和平与发展的共同诉求,坚持走合作共赢之路。中方支持欧盟和

欧洲一体化进程的政策不会改变,乐见繁荣和稳定的欧盟和英国,愿同欧方继续携手致力于和平与发展。中欧要用大视野拓展合作。欢迎欧方积极参与“一带一路”建设,双方要加强发展战略对接,加强交流互鉴和互利合作,推动彼此合作迈向更高层次。中欧要用大胸怀化解难点问题。双方要坚持相互尊重、平等相待的原则,以建设性方式管控和减少分歧。

习近平指出,中欧有必要加强在二十国集团、国际货币基金组织等多边框架内协调和合作,希望欧盟如期履行《中国加入世界贸易组织议定书》第十五条义务。希望中欧双方共同推动二十国集团杭州峰会取得成功,为促进世界经济增长、完善全球经济治理作出更大贡献。

习近平强调,南海诸岛自古以来就是中国领土。中国在南海的领土

主权和海洋权益在任何情况下不受所谓菲律宾南海仲裁案裁决的影响。中国不接受任何基于该仲裁裁决的主张和行动。中国一贯维护国际法以及公平和正义,坚持走和平发展道路。中国坚定致力于维护南海和平稳定,致力于同直接有关的当事国在尊重历史事实的基础上,根据国际法,通过谈判协商和平解决有关争议。

### 我国新一代远洋航天测量船 远望7号船正式入列

我国新一代远洋航天测量船——远望7号船,在完成60余天的海上综合校飞后,12日正式入列中国卫星海上测控部

船长	船高	满载排水量
220多米	40余米	近3万吨

2012年9月20日 批准立项

2014年10月10日 在江南造船集团公司开工建设

历时18个月建成

远望7号船是由我国自主设计研制,具有国际先进水平的大型航天远洋测量船

- 可抗12级台风
- 自给力100天
- 能在太平洋、印度洋、大西洋南北纬60度以内的海域执行任务
- 同时满足特定航道的航行要求



新华社发(大周制图)

日报云阅读

扫二维码,查看我国“远望号”航天远洋测量船队

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/568952>



## 李克强与图斯克、容克共同主持第十八次中国欧盟领导人会晤时表示 不接受不承认南海仲裁案“裁决”是维护国际法

据新华社北京7月12日电(记者白洁)国务院总理李克强12日下午在人民大会堂同欧洲理事会主席图斯克、欧盟委员会主席容克共同主持第十八次中国欧盟领导人会晤。

李克强强调,中欧务实合作是互利共赢的。如期终止在反倾销调查中对

中国使用“替代国”做法,是欧盟在《中国加入世界贸易组织议定书》第十五条中承诺的义务,不取决于任何欧盟成员国的国内标准,不应同其他问题挂钩。双方开展合作都要遵守国际规则,信守承诺,对于出现的其他问题,应该通过对话谈判协调政策,妥善解决。

图斯克和容克表示,欧盟愿为履行在《中国加入世界贸易组织议定书》第十五条中所承诺的义务作出努力。

在谈到南海问题时,李克强表示,中国政府不接受、不承认菲律宾南海仲裁案的所谓“裁决”,这是维护国际法的举措。作为直接当事国,中方最关心并

致力于维护南海地区的和平稳定,将继续根据《南海各方行为宣言》的规定,依据国际法,通过谈判协商和平解决有关争议。希望欧方在这一问题上坚持客观和中立。

会晤后,中国欧盟领导人共同见证双方有关合作文件的签署。

### 李克强在经济形势专家和企业家座谈会上强调

## 稳定宏观政策 加强相机调控

据新华社北京7月12日电 7月11日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开座谈会,就科学研判经济形势、做好经济工作听取专家和企业的看法建议。

李克强指出,做好当前经济工作首先要科学把握形势。今年以来,面对困难增多、挑战严峻的国内外环境,通过实施有效的宏观政策,我国经济运行基本平稳、符合预期、结构向好。二季度经济延续了一季度平稳增长的态势,国内需求起到了顶梁柱作用,物价水平总体稳定,各项改革取得积极进展,新经

济等快速发展,带动城镇新增就业超过700万人,一些传统企业也通过发展新技术新模式,走上升级发展新路,成绩实属不易。同时,也要对面临形势的复杂性有充分估计,世界经济和全球市场需求仍然低迷,国际环境中新的不确定因素仍在增加,后续影响难以预料。国内地区和行业走势分化,深层次矛盾的解决还要一个过程和付出很大努力,下行压力还在持续,多重自然灾害也给经济运行和群众生活带来较大影响。要坚定信心、迎难而上,稳定宏观政策取向,加强相机调控和预调微调,积极防范和

稳妥化解各类风险,通过促改革、调结构保持经济稳定增长,在合理区间运行。

李克强说,要持续推动中国经济转型升级,坚持稳中求进,依靠改革开放创新,适度扩大总需求,以推进供给侧结构性改革为主线,针对市场主体期盼,着力深化简政放权、放管结合、优化服务改革,发挥好营改增等减税降费政策效应,推动“三去一降一补”落到实处。采取市场化、法治化方式和综合性措施逐步降低企业杠杆率。处理好去产能和保障职工合法权益的平衡,创造条件实现富余人员转岗不下岗。大力

实施创新驱动发展战略,以大众创业、万众创新为抓手,更大激发市场活力,依托“互联网+”,促进新技术新业态新模式蓬勃兴起,促进新就业形态发展,促进新动力成长,带动传统产业改造提升,加速新旧动能转换,培育新的经济结构,使新经济在优化供给、支撑增长、吸纳就业、改善民生中发挥越来越重要的作用。积极释放新型城镇化带动扩大有效需求的潜力,加强防洪工程、城市地下综合管廊等基础设施薄弱环节建设,加快补上经济发展和民生领域的短板,惠及人民群众,增强发展后劲。



7月11日,在英国伯明翰,内政大臣特雷莎·梅在竞选活动上讲话(新华社发)

## 卡梅伦“接班人”浮现 新铁娘子不战而胜 英国历史上将出现第二位女首相

英国保守党党魁竞争11日出现戏剧化一幕:先期进入“一对一终极战”的能源与气候变化部负责能源事务的国务大臣安德烈娅·利德索姆突然宣布退出竞选,“让贤”内政大臣特雷莎·梅。

这意味着特雷莎·梅成为唯一一名党魁竞选人。保守党稍后确认她当选党魁,现任党魁、首相戴维·卡梅伦宣布定于13日辞职。如无异议,13日晚之前,特雷莎·梅将成为继撒切尔夫人之后英国历史上第二位女首相。

里斯·格雷林说,特雷莎·梅正在从伯明翰返回伦敦的途中,她将于11日晚些时候发表声明,“我只想代表她说,我为获得这么多议员的信任而感到荣幸之至”。

当天早些时候,特雷莎·梅还就英国经济前景发表看法,呼吁把英国打造成“一个为所有人而不是少数特权阶层服务的国家”。

她说:“在接下来的数周,我会制订计划,引领英国经济走过(脱欧后的)不确定期,让所有经济领域实现强劲增长,着手应对长期存在的生产力问题,创造更多待遇优厚的工作岗位,在谈判中为英国争取最好的条件并为我们世界舞台打造一个全新的角色。”

虽然在公投前属于“留欧”派,但特雷莎·梅当天重申自己“英国脱欧已成事实”的立场,称英国不会再举行二次公投或选择重返欧盟。

“如果成为首相,我会确保我们离开欧盟。”她说。

(新华社供本报特稿)

### 相关链接

#### 特雷莎·梅

- 生于1956年
- 1997年开始成为议会下院议员
- 2010年开始在卡梅伦政府内阁中担任内政大臣
- 她在英国“脱欧”公投中支持留欧阵营,但在公投结果公布后表态尊重“脱欧”这一选择

(据新华社伦敦7月11日电)

日报云阅读

扫二维码,查看英国新“铁娘子”面临哪些挑战



短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/568950>

### 新星“闪退”

利德索姆现年53岁,涉足政坛前曾在伦敦金融城工作多年。2010年当选英国议会下院议员后,她先后在财政部和能源与气候变化部任职,是公投中“脱欧”阵营的代表人物之一。与特雷莎·梅相比,利德索姆从政资历较浅,被不少人视为政坛“新星”。7日,利德索姆在保守党举行的第二轮党内议员投票中赢得84票,联手特雷莎·梅进入党魁竞选最终对决。

然而出人意料的是,利德索姆11日突然发表声明,宣布退出党魁竞选。谈及退出的原因,她在声明中坦承,特雷莎·梅在7日投票中获得了党内议员的压倒性支持。由于距9月党员投票还有9周时间,“在(英国眼下面临的)关键时刻,花这么长时间投入竞选活动相当不合时宜”。

“(我们)迫切需要一个强大领导层来启动脱欧进程。”利德索姆说,“我的决定是……立即任命一位强大且获广泛支持的首相最符合我们国家的利

益。因此,我退出党魁竞选,也预祝特雷莎·梅取得成功。我全力支持她。”

### 老将上马

利德索姆退出后,特雷莎·梅便成为唯一一名党魁竞选人。保守党党魁选举委员会主席格雷厄姆·布雷迪11日晚些时候确认,特雷莎·梅胜出,成为新党魁。

卡梅伦随后宣布,他将于12日最后一次主持内阁会议,13日在议会最后一次出席首相问答环节,之后将前往白金汉宫向英国女王伊丽莎白二世递交辞呈,英国将在13日晚之前有一名新的首相。

特雷莎·梅现年59岁,1997年开始成为议会下院议员,在卡梅伦内阁中长期担任内政大臣,从政经验丰富。她在5日的首轮党内议员投票中赢得全部329票中的165票,在第二轮投票中赢得199票,显示出不俗的党内号召力。

利德索姆宣布退出后,特雷莎·梅的主要支持者、英国议会下院领袖克

## 大项目落地生根 “朋友圈”日益广阔 ——记我国“一带一路”倡议

据新华社兰州7月12日电 亚洲基础设施投资银行今年初开业运营,丝路基金首批投资项目已正式启动……我国政府提出“一带一路”倡议以来,受到越来越多国家和地区的欢迎与响应,服务和落实这一倡议的一系列重大举措相继颁布实施。

2013年,我国领导人在出访期间先后提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”重大倡议,得到国际社会的高度关注。

据商务部副部长高燕介绍,中国与“一带一路”相关国家沟通交流和经贸合作已取得丰硕成果,一批重大项目已经开工,中国与相关国家建设了50多个境外经贸合作区,积极发展与相关国家的双边经贸关系。

中国提出的“一带一路”倡议把快速发展的中国经济同沿线国家的利益结合起来,共同打造开放、包容、均衡、普惠的区域合作架构。目前,作为连接亚欧非的广阔“朋友圈”,“一带一路”正在收获早期成果。

商务部数据显示,中国与“一带一路”相关国家双边贸易总额达9955亿美元,占全国贸易总额的25.1%;吸引“一带一路”相关国家投资84.6亿美元,同比增长23.8%;中国企业对“一带一路”相关国家直接投资148亿美元,增长18.2%。

“一带一路”倡议提出后不久,中欧双方便开始了对接合作。欧盟已与中国达成共识,双方同意推进“一带一路”倡议与欧洲的发展战略相对接。

在不久前中俄蒙元首第三次会晤中,中俄蒙三国元首共同见证签署《建设中蒙俄经济走廊规划纲要》,标志着“一带一路”首个多边经济合作走廊正式实施。

光辉历程

## 毛泽民:从韶山冲走出来的“红色大管家”

据新华社长沙7月12日电 1921年2月,距离中共一大召开还有四五个,在外求学和从事革命活动的毛泽东带着小弟毛泽覃回到老家韶山冲。一家人围坐在灶屋里的火塘边,毛泽东慷慨激昂地“教育全家于革命”,给大弟弟毛泽民、小弟毛泽覃及堂妹毛泽建讲述革命道理。

听从大哥的教诲,过完春节,毛泽民料理好家务,便跟随大哥离开韶山冲来到长沙,从此走上了革命道路。1943年9月27日,毛泽民在新疆被军阀盛世才残忍杀害。为了中华民族和中国人民的解放事业,毛泽民献出自己年仅47岁的宝贵生命。

至今生活在韶山的党史研究专家高菊村告诉记者,毛泽民一生都与金融打交道,参加革命前是毛泽东老家韶山冲上屋场的“管家”。

1931年7月,毛泽民任中央根据地闽粤赣军区经济部部长。临时中央政府成立后,被委派筹建苏维埃国家银行,短短2个月时间,国家银行成立。

新疆是毛泽民生命的最后一站,那里至今流传着他整饬当时几乎到了崩溃边缘的新疆财政的事迹。面对经济凋敝、财政混乱、物价飞涨、民不聊生的“烂摊子”,毛泽民毫不畏惧,凭借他多年的工作经验,大刀阔斧地开展财政金融整顿。他建立新疆统一的财政金融系统,废除旧银票,发行新币,改新疆省立银行为商业银行,改革税制,发行建设公债,制定财政、银行、金库制度及公务人员奖惩条例。一系列措施使几近崩溃的新疆财政起死回生,面貌为之一新,有力地推动了新疆农牧业和文教卫生事业的发展。

民族脊梁



7月12日,在南苏丹首都朱巴的一座联合国营地,联合国维和人员转移前来避难的南苏丹民众。南苏丹总统基尔、副总统马沙尔11日晚分别命令各自的部队停火。(新华社发)